

叙利亚内战近一周 谁是背后操控者？

这场“闪电战”背后，土耳其、以色列及美国的“黑影”若隐若现……



叙利亚反对派武装人员走在阿勒颇的一条街道上。

叙利亚极端组织及反对派武装对政府军发起大规模进攻已近一周。叙利亚政府认定，这是受“外国支持”的恐怖主义活动。多方消息和媒体报道也显示，这场“闪电战”背后，土耳其、以色列及美国的“黑影”若隐若现……

土耳其否认土方“许可”或“支持”叙反对派的进攻计划

土耳其外交部长哈坎·费丹2日称，用“外国干预”解释叙利亚当前局势是“错误的”。叙利亚冲突再起，原因在于内战爆发13年多来，一些“相互关联”的问题一直未能解决。当前情势再次表明，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德领导的政府需要同“合法反对派”和解。

所谓叙利亚“合法反对派”，一些早已流亡海外，不成气候；一些盘踞在叙北部、

西北部、东南部，得到外国支持。据路透社报道，其中，土耳其支持的反对派武装联盟“叙利亚国民军”11月27日从阿勒颇以北进攻这座叙北部最大城市。

极端组织“解放叙利亚”联盟（又译“沙姆解放组织”）是主导这场“闪电战”的“急先锋”。该组织从叙西北部伊德利卜省的据点对阿勒颇发起猛攻。土耳其、美国、俄罗斯等多国政府和联合国认定“解

放叙利亚”联盟为恐怖组织。

土耳其政府一名官员2日否认土方“许可”或“支持”叙反对派的进攻计划。

土耳其政府多年来在该国与叙利亚接壤地区单方面划设所谓“安全区”，并以打击叙利亚境内库尔德武装为由，多次对叙西北部发起越境军事行动，在伊德利卜省长期非法驻军。叙政府坚持以土耳其撤军作为实现关系正常化的条件。

媒体称：“解放叙利亚”联盟接受乌克兰特种作战小组训练

据乌克兰《基辅邮报》1日报道，有消息显示，“解放叙利亚”联盟不仅得到土耳其支持，还接受乌克兰国防部情报总局“希米克”特种作战小组训练。后者派出教官，向该组织人员传授乌方从战场上掌握的战术战法，包括无人机的使用。

俄罗斯卫星通讯社2日以叙利亚特

种部队知情人士为消息源报道，“解放叙利亚”联盟在乌克兰顾问以及卫星导航、电子战设备等美国技术支持下发起进攻。

这名消息人士说，“解放叙利亚”联盟利用美国技术指挥进攻阿勒颇，配备加密卫星定位系统设备，并广泛运用人工智能技术，从而远距离操控武装无人机和自杀式无人机，

还能接收卫星数据且拥有“星链”通信设备。

一些阿拉伯国家媒体报道称，“解放叙利亚”联盟派出多支突击队渗透至政府军背后，并利用社交媒体散布某地易手的虚假信息，令部分政府军部队误以为深陷重围并选择撤退。这与乌克兰军队今年8月突袭俄罗斯库尔斯克州时的战术相似。

《以色列时报》说，如果巴沙尔政府倒台是巨大利好

叙利亚极端组织及反对派武装对阿勒颇发起进攻，与以色列同黎巴嫩真主党停火协议生效，发生在同一天。在一些以色列分析师看来，这并非巧合。

以色列国家安全研究所专家卡尔米特·瓦朗西认为，叙利亚反对派认为需要抓住巴沙尔政府两大盟友黎巴嫩真主党和伊

朗遭到以色列“严重”削弱的机会，而其另一大盟友俄罗斯也因持续近三年的俄乌冲突而自顾不暇，减少驻叙兵力和装备。

叙利亚反对派一名指挥官1日接受以色列电视十二台采访时，毫不掩饰这次攻势与以色列“军事成功”之间的关联，称他们注意到以色列与真主党达成停火协

议，意识到进攻时机已经成熟。他说，此次行动的目标是推翻巴沙尔政权。

《以色列时报》说，如果巴沙尔政府倒台，对以色列来说是一个意料之外的巨大利好，这意味着支撑伊朗在中东地区影响力的又一根支柱倒塌。只是，当前攻势可能不足以推翻巴沙尔政府。据新华社

马斯克“天价”薪酬方案又被否了



美国特拉华州衡平法院首席法官凯瑟琳·麦科米克2日维持今年年初一项裁决，拒绝特斯拉汽车公司给首席执行官埃隆·马斯克“天价”薪酬，称特斯拉股东6月经表决批准薪酬方案的决定无法推翻原裁决。

本案被告特斯拉董事会表示将上诉。据路透社报道，被告将在麦科米克最快于本周发布最终裁决后向特拉华州最高法院

提起上诉。上诉程序或耗时一年。马斯克也是被告。他表示，“控制公司表决”效力的“应该是股东而非法官”。

麦科米克解释，特斯拉批准薪酬方案的程序存在多处瑕疵，公司管理层向股东提供的表决效力相关文件存在“实质性虚假陈述”，被告寻求修改原裁决的动议因而被否。

这起诉讼的争议焦点是2018年经特斯拉董事会和股东大会批准的马斯克薪酬方案，当时总值约560亿美元。原告、特斯拉股东理查德·托尔内塔指认特斯拉董事会未能履行职责，致马斯克对薪酬方案获批施加不当影响，并因此“不公正致富”。

麦科米克今年1月30日裁决马斯克薪酬方案无效。

马斯克涉案薪酬方案包括股票期权激励，其总值随特斯拉股价浮动。特斯拉股价自11月5日至今飙升42%，意味着马斯克薪酬方案总值相应涨至约1010亿美元。

据新华社

特朗普称将阻止日本制铁收购美国钢铁

美国共和党籍当选总统唐纳德·特朗普2日表示，将阻止日本制铁公司收购美国钢铁公司。

美国媒体称，这是特朗普上月胜选以来首次就这笔收购公开表态。

日本制铁去年12月宣布计划收购美国钢铁。然而，收购方案遭美国钢铁工人联合会及民主、共和两党强烈反对。美国外国投资委员会已以国家安全为由，对收购案审查数月。

美国钢铁9月说，如果得不到日本制铁支持，将被迫裁员并关闭工厂。过去数年来，美国钢铁无论产量还是股价都落后于美国其他钢铁企业。

据新华社

英特尔首席执行官退休

美国芯片制造商英特尔公司2日宣布，该公司首席执行官帕特·格尔辛格于12月1日退休，并从董事会辞职。

格尔辛格于1979年首次加入英特尔，曾担任英特尔首任首席技术官，2021年担任英特尔首席执行官一职。

英特尔宣布，公司董事会将寻找继任人选。在任命新首席执行官前，戴维·津斯纳和米歇尔·约翰斯顿·霍尔特豪斯将担任临时联席首席执行官。今年8月，英特尔宣布裁员15%，并将暂停向股东派发股息，这是英特尔有史以来最大规模裁员，显示这家芯片公司在遭遇业绩下滑之际致力于削减成本。据新华社

暴风雨袭击希腊多地



希腊一些地区自11月30日以来遭暴风雨和强风袭击，造成至少两人死亡，一些建筑、车辆被毁，部分地区交通中断。

据希腊媒体12月2日报道，11月30日以来，受爱奥尼亚海上空低气压影响，希腊多地遭暴风雨袭击，爱琴海东部的利姆诺斯岛和罗得岛等海岛受灾最为严重，利姆诺斯岛上两名居民因灾丧生。在利姆诺斯岛首府米里纳，大量房屋被淹，道路和电力基础设施受损。

在希腊第二大城市塞萨洛尼基，强风12月1日导致一艘停泊的货船与另一艘货船相撞，两船均受损。塞萨洛尼基至首都雅典的铁路运输因树木倒塌和停电而中断。据新华社

驻日美军连曝恶行：偷衣伤人、醉酒爬房

日本媒体12月2日报道，驻日美军近期犯罪事件连发。涉案美军士兵中，一人偷窃衣物并在逃跑时打伤店员，另一人醉酒后爬上附近居民家屋顶。这两起案件正在调查中。

据共同社、《冲绳时报》等媒体报道，冲绳县警方2日说，一名涉案美军士兵现年19岁，隶属位于冲绳县浦添市的牧港补给区。11月2日下午，这名士兵在浦添市一家二手服装店偷窃一件售价约6400日元（约合310元人民币）的衣服，被发现后抢夺衣物并打伤店员，随后逃走。

据《读卖新闻》等媒体报道，另一名涉案美军士兵来自冲绳县的美军嘉手纳空军基地，现年23岁。根据冲绳县警方的说法，这名士兵本月1日清晨5时左右喝得酩酊大醉，爬上北谷町一户居民家的屋顶。警方接到报案后赶往现场，这名士兵拒绝认罪，称“不记得发生什么”。

驻日美军近年来被频频曝光涉嫌犯罪事件，引发冲绳民众强烈不满。据新华社